Коммерсанть

Среда 12 января 2022 №3 (7204 с момента возобновления из

Газета издательского дома «Коммерсанть» Издается с 1909 года С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

деловые новости

Птицеводы могут не снести новых условий льготного кредитования —7

новости Начался суд по делу о похищениях и убийствах столичных предпринимателей бывшими спецназовцами ФСБ -4

Омикрон-штурм

Россия готовится к взрывному росту числа заразившихся коронавирусом

Российские власти готовятся к взрывному росту заболеваемости на фоне распространения омикрон-штамма коронавируса. По словам главы Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Анны Поповой, речь может идти о сотнях тысяч новых случаев в день. Мэр Москвы Сергей Собянин прогнозирует серьезное ухудшение эпидобстановки в столице уже в течение недели. А в ближайшие полтора месяца, по расчетам **ВОЗ**, «омикроном» будет заражено более половины населения Европы.

В России наблюдаются признаки ухудшения эпидситуации, заявила во вторник глава Роспотребнадзора Анна Попова в ходе заседания президиума Координационного совета при правительстве Р Φ по борьбе с COV-ID-19. «В 35 регионах показатель заболеваемости COVID-19 превышает среднероссийский. Максимальные показатели также остаются в старшей возрастной группе: 76,3 в целом по стране и 117,3 среди возрастной группы старше 65 лет на 100 тыс. населения данного возраста», — уточнила госпожа Попова. Она добавила, что все чаще на территории России выявляется омикрон-штамм, который уже стал причиной двукратного роста заболеваемости в США и в Европе. В нашей стране, по словам Анны Поповой, зарегистрировано 305 случаев заболевания этим штаммом в 13 регионах. Ранее глава службы рассказывала, что инфицированы оказались люди, недавно вернувшиеся из-за границы либо контактировавшие сними. Тем не менее 6 января министр здравоохранения Михаил Мурашко признал, что случаи заражения «омикроном» выявлены и среди россиян, которые не выезжали за рубеж. Так, во вторник глава Роспотребнадзора по Ростовской области Евгений Ковалев сообщил, что вирус обнаружили у женщины и шестимесячного ребенка из Ростова-на-Дону, которые не покидали страну и не контактировали с вернувшимися из-за границы.

Заболеваемость коронавирусом в России снижалась с середины декабря. Минимум четвертой волны был достигнут 6 января — было выявлено всего 15 316 заразившихся. Общее



Распространение омикрон-штамма дает повод для макропрогнозов ФОТО ВАЛЕРИЯ ТИТИЕВСКОГО

мальным с июня 2021 года. Однако уже в последующие дни число новых случаев стало расти. 11 января федеральный оперштаб рапортовал о 17 525 заболевших за сутки. Особенно динамика заметна на примере Москвы: 6 января COVID-19 заболели 2357 москвичей, а 11 января — уже 4635 новых случаев заражения.

Мэр столицы Сергей Собянин связал рост новых случаев с распространением «омикрочение 7-10 дней в столице ожидается значительное ухудшение обстановки. «Вполне возможно, что мы столкнемся с более критической ситуацией, чем в предыдущие волны заболеваемости, — предупредил градоначальник. — Будем надеяться на лучшее, но готовиться к любому развитию события».

Господин Собянин считает необходимым мобилизовать дополнительный коечный фонд и систему здравоохранения в целом, а также усилить контроль за выполнением требований Роспотребнадзора. Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил главам количество заболевших COVID-19 в стране | на». Количество заразившихся им в Москве, | регионов поддерживать повышенную готов в первую неделю 2022 года оказалось мини- | говорит он, быстро увеличивается, и уже в те- | ность системы здравоохранения в условиях

распространения ковида и следить за запасом лекарств. Он также призвал принимать все меры, чтобы уровень тестирования на коронавирус соответствовал показателям, установленным Роспотребнадзором,— не менее 300 тестов на 100 тыс. человек.

Министр здравоохранения Михаил Мурашко дал понять, что система здравоохранения готова к новым испытаниям: на фоне декабрьского спада свободными, по его словам, оказались почти 30% больничных коек. Однако прогнозы по заболеваемости не самые оптимистичные.

Власть пустили в доход

Второй президент Казахстана объявил о начале реформ

Реальный транзит власти в Казахстане, который, как считалось, был осуществлен в 2019 году, на самом деле происходит только сейчас — после масштабных беспорядков в Алматы и других городах республики. Президент страны Касым-Жомарт Токаев вышел из тени своего предшественника Нурсултана Назарбаева. Он теперь действует без оглядки на национального лидера елбасы. И более того, по сути, объявил наступление на интересы членов его семьи. Что из этого выйдет, пока неясно. Но из событий в Казахстане можно сделать общий для постсоветского пространства вывод: здесь умеют удерживать власть, но никто еще не придумал, как обеспечить ее спокойную передачу.

Выступление по всем фронтам

Президент Касым-Жомарт Токаев 11 января произнес в казахстанском парламенте политически безукоризненный текст. В его выступлении посылались сигналы разным адресатам: обществу в целом, бизнесу и отдельно олигархам, силовикам и чиновникам. Одних они обрадуют, других — точно нет.

Господин Токаев выдвинул почти революционный лозунг-обещание: построить «новый Казахстан». Одна эта формулировка указывает на намерение покончить с прежним Казахстаном, построенным Нурсултаном Назарбаевым. «Нужен новый формат общественного договора, — заявил президент. — Казахстан продолжит курс политической модернизации. Это моя принципиальная позиция».

Касым-Жомарт Токаев, ранее назвавший события в стране террористической атакой извне и изнутри, а также попыткой госпереворота, сказал, что дело не только в заговорах: «Следует признать, что происшедшие трагические события во многом вызваны серьезными социально-экономическими проблемами и неэффективной, а точнее, провальной деятельностью некоторых государственных органов».

Восточный полигон нарезали на квоты

Все новые железнодорожные мощности займет уголь из четырех регионов

Президент Владимир Путин одобрил резервирование в 2022 году квот на экспорт угля из Хакасии и Бурятии через Восточный полигон. Регионы получат 9 млн и 9,1 млн тонн соответственно, причем предполагается, что Хакасия будет вывозить и 400 тыс. тонн тувинского угля (сам регион не имеет железнодорожных выходов). Однако то, что весь прирост пропускной способности Восточного полигона будет поделен между угольщиками только четырех регионов — с учетом Кузбасса, чья квота прирастет на 5 млн тонн, - вызывает озабоченность у властей. Поэтому квоты для ДФО могут пересмотреть в том случае, если темпы расширения БАМа и Транссиба окажутся ниже ожиданий.

Как и предполагал "Ъ", Хакасия и Бурятия в 2022 году получат квоты на вывоз угля на экспорт в восточном направлении (см. "Ъ" от 30 ноября 2021 года). Это следует из резомировая политика — с6 люции президента Владимира Путина от 26

декабря 2021 года на письмо его помощника Игоря Левитина ("Ъ" видел документ).

Сейчас гарантированный объем вывоза на экспорт на восток действует для Кузбасса, что фактически резервирует за регионом значительную часть пропускной способности востребованного Восточного полигона. В 2021 году за Кузбассом была закреплена квота в объеме 53 млн тонн, в 2022 году по поручениям президента РФ она увеличится до 58 млн тонн (см. "Ъ" от 3 марта 2020 года). Однако уже давно обсуждается переход на такую модель и регионов ДФО, которые в 2021 году еще и вывезли на восток заметно меньше, чем годом ранее. Как пояснили "Ъ" в ОАО РЖД, по оперативным данным, в 2021 году перевозки угля на Восточном полигоне в целом выросли к 2020 году на 0,3 млн тонн, до 101,2 млн тонн. Бурятия при этом в 2021 году вывезла на восток 5,9 млн тонн угля, Хакасия — 5 млн тонн, отмечают в ОАО РЖД. Это на 40% и на 57% меньше, чем в 2020 году.

деловые новости — с9

НОВОСТИ

(07) Индонезия поддержала российский уголь

Цены могут вырасти на 10-15% из-за перебоев с поставками

(07) Ставки растут, и вкладно Проценты по депозитам пошли вверх

(08) Долги идут к деньгам Банки ударно разместили облигации

(⁰⁹) «Яндекс» листает App Store Компания присоединилась к разбирательству ФАС

против Apple

(09) Крепкое денежное выражение ВС разберется с правилами

возврата подарочных карт

Трезво наценивая ситуацию

Ритейлеры обещают не увеличивать свой процент по базовым продуктам

> Крупные розничные сети, испытывавшие весь прошлый год пристальное внимание Федеральной антимонопольной службы (ФАС) из-за роста цен на продовольствие, решили пойти на опережение, предложив комфортные для себя ограничения. Так, X5 Group, «Магнит» и «Бристоль» готовы до конца 2022 года повышать наценки на самые дешевые базовые продукты не более чем на 10%. Власти рассчитывают, что инициативу поддержат и другие ритейлеры. Но эксперты предупреждают, что это может стать губительно для сетей поменьше.

Сразу два крупнейших ритейлера — X5 Group и «Магнит» — уведомили ФАС об ограничении наценки не более чем на 10% на социально значимые продовольственные товары, сообщили "Ъ" в этих компаниях. В Х5 уточнили, что ограничения наценки коснутся более 20 товарных категорий и начнут действовать с 12 января во всех магазинах сети. Список конкретных товаров будет определяться ежемесячно, добавили в группе.

В «Магните» сообщили "Ъ", что наценка будет ограничена примерно на 200 товарных позиций из 25 категорий базовых продуктов, включая вермишель, овощи из «борщевого набора», хлеб, молоко, сливочное масло, гречневую крупу. Оба ритейлера готовы удерживать планку наценки в течение 2022 года.

В ФАС подтвердили "Ъ" получение предложения от X5 Group, «Магнита» и «Бристоля» (там не удалось получить оперативно комментарий). «Сейчас они изучаются», — добавили в службе. «Мы обсуждали с сетями возможность установления максимальной наценки на базовые товары на уровне не более 10%»,—заявил "Ъ" замглавы Минпромторга Виктор Евтухов. Он добавил, что в 2021 году, по данным Росстата, средняя надбавка на эти товары в сетях не превышала 15–16%. В то же время, отметили в ФАС, в ходе еженедельного мониторинга в некоторых сетях служба по-прежнему выявляет завышение наценок в том числе на социально значимые товары, поэтому ведомство предложило ритейлерам проработать механизмы «ответственного ценообразования».

деловые новости — с9

Подписной 50060 инлекс

РУССКАЯ ЗИМА 2022

Эксклюзивные коллекции для России



DOLCE & GABBANA



Kiton

VERSACE

RALPH LAUREN

Третьяковский проезд • Кутузовский 31 • Барвиха Luxury Village • ЦУМ, Петровка 2